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INTERROGAZIONE SUGLI INTERVENTI DI MESSA IN SICUREZZA 

DEGLI ATTRAVERSAMENTI PEDONALI DOPO L’INCIDENTE MORTALE 

IN VIA DANTE ALIGHIERI 
  

  

Proposta dal Gruppo Consiliare Sinistra Per Calenzano – Per la Mia Città  

  

RICHIESTA RISPOSTA ORALE  

  

 Premesso che 

 

• Lo scorso 22 gennaio in Via Dante Alighieri si è verificato un incidente mortale con 

l’investimento di un pedone sulle strisce pedonali; 

 

• da quanto si è appreso dalla stampa, il conducente dell’autoveicolo che ha causato 

la morte del pedone, ha affermato di non averlo visto; 

 

Considerato che 

  

• Via Dante Alighieri costituisce una delle principali arterie di scorrimento da e per 

Calenzano ove, nel corso della giornata, si alternano momenti di intenso traffico ed 

incolonnamenti e momenti in cui - soprattutto la sera e la notte - i veicoli percorrono 

tale strada a velocità abbastanza elevata; 

 

• Il nuovo Piano Urbano della Mobilità sostenibile, nelle bozze presentate 

dall’Amministrazione, prevede un programma di progressiva messa in sicurezza 

degli attraversamenti pedonali, secondo le più moderne tipologie di segnaletica 

orizzontale, verticale e luminosa; 

 

 

Ritenuto che 

 

• Via Dante Alighieri costituisca una arteria fra le più pericolose per le ragioni sopra 

dette, e quindi si renda necessario quanto prima effettuare su di essa prioritariamente 

gli interventi di messa in sicurezza degli attraversamenti pedonali e di abbattimento 

delle barriere architettoniche; 

 

INTERROGA l’Assessore competente  

  

Per sapere  
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• Quali siano i tempi di realizzazione degli interventi di messa in sicurezza degli 

attraversamenti pedonali, e più in particolare di quelli su via Dante Alighieri; 

 

• Se l’Amministrazione ha già stanziato o ha intenzione di stanziare risorse adeguate 

al riguardo; 

 

• Se sono stati già messi a punto i progetti 
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